



从飞火流星到布拉祖卡

□刘伟

2002年日韩世界杯,第一次接触足球,第一次知道了足球,那年读初二,偶尔从电视新闻中,听到播音员说:郝海东和孙继海到国家队报到。也许从那时候起,就与足球结缘。

韩日世界杯,官方用球名为飞火流星。中国对阵巴西那场比赛,我们全校师生通过学校的闭路电视看了直播,还记得肇俊哲那一脚抽射,击中巴西立柱时候,全校的喝彩,也记得比赛结束后,各种各样的惋惜。

对于那届世界杯,除了中国净吞九蛋,除了沙特成就了克洛泽,印象最深的应该就是韩国从各个足球巨人的肩膀上“路过”,郑梦准今年说了,当年他有能力,“所以(对于贿赂裁判)为什么不呢?”

2006年德国世界杯,那届世界杯正好高考结束,于是乎有了充足的理由好好看世界杯。那年世界杯的用球名字叫团队之星,这款足球到现在还是我玩足球游戏的首选。

那年的世界杯,意大利成为王者,但揭幕战中,当时还是小将的拉姆,惊天一射。那年的世界杯,当看到天才欧文折戟沉沙,看到贝克汉姆拼到呕吐,

看到罗纳尔多再次使用摇摆式过人,当然,最重要的是,见证了一代传奇齐达内与大力神杯擦肩。

2010年南非世界杯,世界杯第一次在非洲大陆上演,那年正读大三,学校每晚都会断网,为了看球,几个同学凑钱出去找酒店开房,再有一个就是在24小时营业的快餐店,记得在中信广场下面就有一个,每天去看球的小伙伴们,还会为了位置争执不休。

那年世界杯的官方用球叫普天同庆,那年世界杯也让西班牙的华丽足球最终绽放并成为主流,那年世界杯,“千年老二”荷兰还是因伊涅斯塔的泥鳅技术,饮恨约翰内斯堡。那年,还有两个小插曲,“章鱼帝”保罗和巴拉圭“乳神胸夹手机”。

不过,对于南非世界杯,印象最深的还是那呜呜祖拉的声音,这种独特的声音,至今仍记忆犹新。

2014年巴西世界杯,我改变以往中立的立场,将全力支持荷兰,因为我的一个好兄弟,真心希望荷兰能夺冠,用布拉祖卡踢出酷炫一个月之久的“橙色风暴”!

世界杯,我的最爱

□刘鸿斌

马拉多纳的上帝之手、连过五人的世纪最佳进球,贝贝托进球后的摇篮庆祝动作,被加斯科因和马拉多纳的泪水打湿了的亚平宁之夏,还有,罗伯特·巴乔在玫瑰碗的忧伤背影……

这些都是我们上一代关于世界杯的记忆。作为一个90后的年轻球迷,我的第一次世界杯体验就在中国队圆梦的那一届,2002年日韩世界杯。但是中国队留给我们的回忆似乎不是太美好。那一年留给我的记忆还有战神巴蒂的哭泣、万人迷贝克汉姆的点球复仇、巴拉克德别决赛赛场……我的第一次世界杯带给我的更像是世界“悲”。这一届世界杯,我开始认识足球到底是一项什么样的运动……

四年后的2006年,我进入了初中,对于世界杯的热情与记忆也更多了。

记得阿根廷与德国在点球大战前,德国门将莱曼拿到一张提前准备好的小纸条,最终德国赢了,也许就是张纸条给了日耳曼战车加上了97#汽油。

此时的我和阿根廷人一样在赛前无论如何也想不到德国人会做如此周密的准备。很多人觉得点球是靠运气,但是严谨的日尔曼人用自己超乎寻常

的勤奋和执着的精神将一件看似没有规律的事情总结出规律来,这一点不得不让人感到敬佩。

正如贝肯鲍尔所说的一样,德国队在世界杯中点球不败靠得不是运气,而是之前的精心准备和在赛场上的一颗勇敢的心。

2010年,世界杯首次来到非洲大陆,比赛前看到各种报道让我感觉到这是一个动乱的世界杯,大家都在悸动与惶恐中等待世界杯。比赛在球迷的呜呜祖拉的加油声中进行着,那动荡的外界环境似乎也传染到了比赛中,英格兰门将格林的“黄油手”噩梦、郑大世在朝鲜国歌响起时那激动的眼泪、英格兰遭受到的世纪误判、法国队不断内讧丑闻……这些都给我留下深刻印象。但是,回首四年前的南非,稳定战胜了动荡,稳定的西班牙,用斗牛士一般华丽的舞步,诠释了最美足球,最终捧起了大力神杯。这一届世界杯,我学会了如何去享受足球……

可惜的是,这样的盛宴四年只有一次;幸运的是,我们又要享受一次。四年,几十亿人的期盼,世界杯,我来了!

那一年,初识卡恩,难忘巴乔

□刘华

那些充满青春记忆的日子总是和热血澎湃的重大赛事激情相伴。二十年前,中国第一次申奥失败,宿舍楼下被抛下的成堆的原本计划用作庆祝的彩球、小国旗和各种杯子、破碎的热水瓶……在这种低迷的气氛里,伴随着可口可乐和宝洁公司各种洗发水广告,在1994年夏天,我们迎来在美国举办的第十五届世界杯。

那一年,我们没有BB机,也没有手机,更没有触手可及的网络。我们听收音机,回家看黑白电视。我们也竞猜,不过,对答案是暑假开学后带着收到的各自关于比赛结果的信件。奖品不过是大家凑钱在学校附近的餐馆饱餐一顿,就着啤酒和赛场花絮。

1994年世界杯让我热血沸腾也让我心情沉重。见证太多精彩和无奈,不到终场哨吹响,一切皆有可能。

这一届世界杯,有太多记忆和感慨……

那一年,我喜爱的辩帅路德·古力特没有随我最爱的橙衣战队出征,也从此让我相信面对国家最高利益不肯放弃自己的小立场的他将会为此抱憾终生。

这一年,我见证了“上帝之子”马拉多纳一生最大的耻辱,因为禁药被逐出世界杯,用这样的结局报答了一直期待他复出的球迷,再好的技术,连过5人又有何用?不管真相如何,马拉多纳都

为他的天马行空付出了代价;这一年,足球先生罗伯特·巴乔,因为决赛的点球失利,给世界留下了忧郁王子的背影。他的无奈和懊悔,谁人不知?残酷的比赛结果,需要平常心来接纳。

那一年,我的目光一直在追随一个人,他出场不多,但我觉得,他将是德国足球史上最出色的守门员,他就是卡恩。那时年轻的他还不是主力门将,年轻、急躁。他的每一次出场,精湛的防守技术,不帅的脸上,看似平静的目光投在赛场上,专注的表情和经典的防守手势都让我记忆犹新;也是这一年,我初识罗纳尔多,在巴西队球员介绍上,他入选国家队的宣传片,虽未出场,却也出尽风头。印象最深的是点球决赛,邓加点球罚进时,罗纳尔多在球场欢呼跑跳时露出的兔子牙,以及罗马里奥奠定胜利的点球时,他投向巨星的眼神,是崇敬、期待还是膜拜?

这一年,哥伦比亚对阵美国,后卫球员不慎乌龙,却在归国后被枪杀,彼时,世界杯还未结束,好像是半决赛还未开始,早晨的新闻里播报了这一震惊世界的消息,没曾想,赛事和政治如此紧密,为国效力的球员因为不慎被所谓的爱国人士以背叛的名义枪杀,这就是政治关联的体育,也让后来类似的伤害变得习以为常。

从此我不再关注世界杯,但94年世界杯仍然是我记忆最深刻的世界杯。

多希望世界杯上再现中国队

□隋忠伟

又是一年世界杯,不知不觉的,足球走进我的生活都已经12个年头了。第一次知道世界杯是在小学5年级的时候,是第17届日韩世界杯,是中国第一次参加世界杯。

从那时起,我才开始喜欢足球,才知道有世界杯这一盛会,那时就支持中国队,但是……

其实,当时我连越位是什么都不懂,就感觉很有趣,很刺激,很有欣赏性就接二连三看,越看越有味道。

后来,2006年德国世界杯,中国队没有入选,那时正是中考的冲刺阶段,家人和老师都不让看电视,只能晚上偷偷的听收音机来了解战况,每天早晨起不来,起来也是熊猫眼,换来妈妈

的一顿关心,当时妈妈以为我是学习累的,然后会给我做好吃的。那时比较喜欢法国队,因为是齐达内的最后一届世界杯,虽然法国没能捧回大力神杯,但依然开心。

随着年龄的增长,接触的人和事多了,有时候,你会觉得看的不是球,而是人生;有时候,你会觉得聊得不是球,而是记忆。一如世界杯带给我们的故事,我们从来不曾忘却。

世界杯就像是药引,让尘封的记忆从脑海中不断溢出。中国队自从2002年参加世界杯后,再也没见过中国队的身影,希望下次世界杯,中国队将是一匹黑马杀入四强,振奋国人。

《2014年巴西FIFA世界杯纯金纪念》特许产品即将发行

国际足联授权发行 浦发银行独家销售



全世界球迷翘首以待的2014年巴西FIFA世界杯开幕在即,作为世界上最高荣誉、最高规格、最高水平、最高含金量、最高知名度的顶级赛事,每当举办时,

整个世界都会为之疯狂沸腾。为纪念这一全球最大的足球体育盛事,今年巴西世界杯特别发行《2014年巴西FIFA世界杯纯金纪念》特许产品。

本特许产品由国际足联官方授权,以2克Au.999纯金打造,采用国际上最先进的黄金雕刻工艺,在仅有五分之一纸币厚度的黄金之上进行双面精细雕刻,正反两面从图案到底纹都清晰可见,这种精湛的工艺在所有世界杯的特许产品中独树一帜。包装采用特种水印防伪功能的钞票印刷专用纸,每套产品一对一配有国际足联特许授权的官方防伪标签和收藏证书。

材质 规格 零售价
AU999 2克 1088元

本特许产品别具匠心的创意理念和收藏价值引起了业内人士的广泛关注,它将以黄金材质的永恒魅力展现足球运动的神圣荣耀,共享世界杯之终极梦想,为广大集藏爱好者铭记这一世界足球的饕餮盛宴。

本特许产品在中国大陆地区由浦发银行独家发售,日照分行地址:日照市烟台路201号原行政服务大厅

安全生产月活动

近日,日照港股份一公司装卸设备队开展以“强化红线意识、促进安全发展”为主题的安全生产月活动,通过观看事故警示教育片、事故案例讨论分析、岗前宣誓等多种方式,以全面提高员工自主安全意识,强化落实设备安全责任,进一步提高事故防范能力。

(刘言春)